

## **ΑΓΙΑ ΚΑΙ ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ**

Συνήλθε σήμερα, 23η Νοεμβρίου 2012, σε τακτή Συνεδρία η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας υπό την Προεδρία της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου κ.κ.Θεοδώρου Β΄ στην Αίθουσα Συνεδριών της Ιεράς Συνόδου.

Προ της Συνεδρίας, ετελέσθη θεία Λειτουργία στο Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων. Την έναρξη των εργασιών εκήρυξε ο Μακαριώτατος, απευθύνοντας χαιρετισμό προς τα Συνοδικά μέλη. Ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Αξώμης κ. Πέτρος, Γενικός Πατριαρχικός Επίτροπος, αντιφώνησε την ΑΘΜ εκ μέρους των Σεβασμιωτάτων Ιεραρχών.

Κατόπιν η ΑΘΜ ενημέρωσε δια μακρών την Ιερά Σύνοδο για το επιτελεσθέν έργο κατά την διαρρέυσασα χρονική περίοδο σε όλους τους τομείς της εκκλησιαστικής διακονίας του Πατριαρχείου. Εν συνεχεία η Ιερά Σύνοδος προέβη στην ανύψωση της Επισκοπής Νειλουπόλεως σε εν ενεργεία Μητρόπολη εν τω προσώπω του φέροντος πλέον τον τίτλο του Μητροπολίτου Νειλουπόλεως, Υπερτίμου και Εξάρχου Κάτω Αιγύπτου κ.Γενναδίου, και της Επαρχίας Ηλιουπόλεως σε εν ενεργεία Μητρόπολη εν τω προσώπω του φέροντος πλέον τον τίτλο του Μητροπολίτου Ηλιουπόλεως, Υπερτίμου και Εξάρχου Μέσης Αιγύπτου κ.Θεοδώρου.

Ακολούθησε η πλήρωση της Ιεράς Μητροπόλεως Μέμφιδος και της Ιεράς Μητροπόλεως Χαρτούμ, μετονομασθείσης σε Ιερά Μητρόπολη Νουβίας. Νέος Μητροπολίτης Μέμφιδος εξελέγη ο Θεοφ.Επίσκοπος Νιτρίας κ.Νικόδημος, Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου, Μητροπολίτης δε Νουβίας εξελέγη ο Πανοσ.Αρχιμανδρίτης Νάρκισσος Γκάμο, Σχολάρχης της Πατριαρχικής Σχολής Άγιος Αθανάσιος.

Οι εργασίες της Αγίας και Ιεράς Συνόδου συνεχίστηκαν με τη διεξαγωγή συζητήσεως περιστραφείσας γύρω από την αποτίμηση των νέων ποιμαντικών δεδομένων στη Μέση Ανατολή και στην Αφρική προς ανάληψη των αρμοζουσών για τις περιστάσεις ποιμαντικών πρωτοβουλιών.

Καταληκτικώς δε στο Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ χοροστάτησε της τελετής του Μεγάλου Μηνύματος, κατά τη διάρκεια της οποίας οι νεοεκλεγέντες Μητροπολίτες Μέμφιδος κ.Νικόδημος και Νουβίας κ.Νάρκισσος έδωσαν ενώπιον του Μακαριωτάτου και της Ιεράς Συνόδου το Μέγα Μήνυμα.

Ακολουθούν τα βιογραφικά των νεοεκλεγέντων Ιεραρχών:

Βιογραφικό σημείωμα του Σεβ.Μητροπολίτου Μέμφιδος κ.Νικοδήμου

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Μέμφιδος κ.Νικόδημος (Αθανάσιος) Πριάγγελος, γεννήθηκε στο Βόλο το 1967. Είναι απόφοιτος του Λυκείου της Ριζαρείου Σχολής και του Τμήματος Θεολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. Στις 19 Ιουνίου 1996 χειροτονήθηκε Διάκονος, εντολή του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ. Σεραφείμ από τον τότε Επίσκοπο Διαυλείας και νυν Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Διδυμοτείχου κ.Δαμασκηνό. Τον Φεβρουάριο του 1997 χειροτονήθηκε υπό του ιδίου Επισκόπου Πρεσβύτερος και ανέλαβε εφημεριακά καθήκοντα στον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων Ηλιουπόλεως. Τον Ιούλιο του 2003 απεσπάσθη στην Ιερά Μητρόπολη Ζιμπάμπουε του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, όπου υπηρέτησε τις ανάγκες της Ελληνικής Κοινότητας και της Ιεραποστολής στο Μπουλαβάγιο. Τον Φεβρουάριο του 2005 ανέλαβε τη θέση του Προϊσταμένου τού Ιερού Κοινοτικού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο Κάιρο. Από τις 23 Αυγούστου του 2005 εκτελεί τα καθήκοντα του Πατριαρχικού Επιτρόπου στο Κάιρο. Την 1η Νοεμβρίου 2006, εξελέγη Επίσκοπος Νιτρίας, χειροτονηθείς υπό της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου κ.κ.Θεοδώρου Β΄ την 12η Νοεμβρίου 2006. Την 23η Νοεμβρίου 2013, προτάση της ΑΘΜ, εξελέγη παμψηφεί Μητροπολίτης Μέμφιδος, διατηρών την θέση του εν Καΐρω Πατριαρχικού Επιτρόπου.

Βιογραφικό σημείωμα του Εψηφισμένου Μητροπολίτου Νουβίας κ.Ναρκίссου

Ο Εψηφισμένος Μητροπολίτης Νουβίας κ.Νάρκισσος, κατά κόσμον Sameer Gammo, γεννήθηκε το 1968 στον Αμμάν της Ιορδανίας, όπου επεράτωσε τις εγκύκλιους σπουδές στο National Orthodox School. Είναι πτυχιούχος του τμήματος θεολογίας της θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (1988-1992), όπου και παρακολούθησε μεταπτυχιακές σπουδές στην Ιστορία των Δογμάτων (1992-1994) . Εκάρη Μοναχός στις 14/2/1994 από τον μακαριστό Μητροπολίτη Νικαίας κυρό Ιάκωβο (Γκίνης). Από τον ίδιο Μητροπολίτη χειροτονήθηκε Διάκονος στις 15 Φεβρουαρίου 1994 και Πρεσβύτερος προχειρισθείς αυθημερόν σε Αρχιμανδρίτη από τον Μητροπολίτη Μεγάρων κ. Βαρθολομαίο στις 11 Ιουνίου 1994 στον Ι. Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου-Μεγάρων, όπου υπηρέτησε 16 συναπτά έτη ως Εφημέριος Ιεροκήρυξ. Μετακληθείς στο παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής από την ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ.Θεόδωρο Β΄ στις 16/6/2009, προσέφερε έκτοτε τις υπηρεσίες του στην Ι.Πατριαρχική Μονή Αγ.Σάββα του Ηγιασμένου όπου εγκαταβιούσε και ως Σχολάρχης της Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας «Αγ. Αθανάσιος». Παράλληλα ήταν Γραμματέυς επί των Αραβικών της Αρχιγραμματείας του Πατριαρχείου, Ιεροκήρυξ και υπεύθυνος του κατηχητικού και το νεανικού έργου των Αραβοφώνων ενοριών της Αλεξάνδρειας. Την 23η Νοεμβρίου 2013, προτάση της ΑΘΜ, εξελέγη παμψηφεί Μητροπολίτης Νουβίας.